
Umfrage zur Zufriedenheit 

in Wiefelstede
Durchgeführt durch den



Randdaten

 7. bis 9. Klasse der Oberschule Wiefelstede

 Insgesamt 11 Klassen

 Schüler im Alter von 11 bis 18 Jahre

 172 gültige Fragebögen (von 206 sind 34 ungültig)





Gesamtergebnis der Umfrage
1) Wie zufrieden bist du mit folgenden Angeboten? 

garnicht sehr zufrieden

Angebot 1 2 3 4 5 6 7 8
Durchschnitt

Sport 4 4 20 25 48 27 31 13 4,92  

Freizeitaktivitäten 9 11 30 32 42 22 20 6 4,28

Vereine 5 8 13 29 46 25 23 23 4,95

Veranstaltungen 31 30 19 33 30 14 5 10 3,46

Treffpunkte 15 22 15 29 39 30 16 6 4,15

Jugendpflege 11 10 17 38 50 17 17 12 4,40

Busverbindung 27 17 15 21 27 25 21 19 4,25

Sauberkeit deines 
Ortsteils

15 14 16 16 23 29 31 28
4,86

Gesamt  Ø 4,40



Verbesserungs-

vorschläge

Mehr Veranstaltungen für Jugendliche 43

z.B.: Disco/Party

Bessere Busverbindung 42

z.B.: für Hahn-Lehmden/ Gristede, besser Anbindung an Oldenburg, Rastede und Bad Zwischenahn

Mehr Treffmöglichkeiten für Jugendliche 25

z.B.: in Wiefelstede, in Spohle

Mehr Vereine 25

z.B.: Tanzen, Handball

Mehr Sauberkeit 22

z.B.: durch mehr Mülltonnen 

Mehr Einkaufsmöglichkeiten / Restaurants 15

z.B.: McDonalds, Sportgeschäft

Internetverbindung 12

z.B.: bessere Internetkabelverbindung, freies WLAN

Bessere / jugendgerechtere Freizeitangebote 10

Verbesserung der Skateanlagen 9

Öffentliche Sportplätze/ Hallen 5

Fitnessstudio 3

z.B.: für Minderjährige Schüler, kostengünstiger

Sonstiges 7

z.B.: Parkanlage, keine A22, öffentliche Toiletten



Lösungsansatz: „Markt der Möglichkeiten“

 Informationsmesse auf der Vereine sich vorstellen und Schüler sich 

informieren können

 In Zusammenarbeit mit der OBS Wiefelstede

Ziele: 

 Nachwuchsproblem der Vereine beheben

 Informationslücke der Schüler schließen

 Schülern an Veranstaltungen von Vereinen heranführen

 Zufriedenheit in Wiefelstede verbessern



Vielen Dank 

für Ihre Aufmerksamkeit
Ihr


